
 

Αθήνα, 28.01.2026 

Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Το νέο εργατικό δυστύχημα στα Τρίκαλα εγείρει εύλογα ερωτήματα και την 

κατεύθυνση και τη λειτουργία των κρατικών εποπτικών μηχανισμών στην εργασία» 

Το αναπτυξιακό μοντέλο που προωθεί η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δεν 

αποδεικνύεται μόνο θνησιγενές ως προς τις μακροπρόθεσμες αναπτυξιακές προοπτικές της 

χώρας, λόγω της μονομερούς και μυωπικής προσκόλλησης σε κλάδους χαμηλής 

προστιθέμενης αξίας, υψηλής εκμετάλλευσης της εργασίας και περιορισμένης επένδυσης 

στη γνώση και την καινοτομία. Αποδεικνύεται ταυτόχρονα και επικίνδυνο για τους ίδιους 

τους εργαζόμενους, καθώς αντιμετωπίζει τη μισθωτή εργασία ως αναλώσιμη παράμετρο 

του κόστους παραγωγής. 

Η κυβερνητική πολιτική στην αγορά εργασίας υπονομεύει συστηματικά το συλλογικό 

εργατικό δίκαιο, δεν ενισχύει ουσιαστικά τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας και στέλνει 

ένα σαφές σήμα ανοχής προς την εργοδοτική αυθαιρεσία. Η υγεία και η ασφάλεια στην 

εργασία αντιμετωπίζονται ως δευτερεύουσες υποχρεώσεις, ενώ οι μηχανισμοί ελέγχου 

εμφανίζονται ανεπαρκείς, υποστελεχωμένοι ή αδρανείς, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να 

εκτίθενται καθημερινά σε σοβαρούς κινδύνους.  

Η τραγική κατάληξη αυτής της κατάστασης αποτυπώθηκε με τον πιο δραματικό τρόπο στο 

πρόσφατο θανατηφόρο εργατικό δυστύχημα στην μπισκοτοβιομηχανία «Βιολάντα» στα 

Τρίκαλα. Κατά τη διάρκεια της νυχτερινής βάρδιας σημειώθηκε έκρηξη στις εγκαταστάσεις 

του εργοστασίου, η οποία προκάλεσε εκτεταμένη πυρκαγιά. Από το συμβάν αυτό έχασαν 

τη ζωή τους συνολικά πέντε εργαζόμενες γυναίκες, οι οποίες απανθρακώθηκαν στο υπόγειο 

του εργοστασίου όπου εργάζονταν. Αρχικά εντοπίστηκαν νεκρές τέσσερις εργαζόμενες, ενώ 

μία ακόμη αγνοούνταν, πριν τελικά βρεθεί και η πέμπτη σορός. Το δυστύχημα αυτό 
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αναδεικνύει με ιδιαίτερη ένταση τη σημασία της πρόληψης, της επαρκούς εποπτείας και της 

ουσιαστικής εφαρμογής των κανόνων υγείας και ασφάλειας στην εργασία. 

Επιπλέον, σύμφωνα με δημόσιες τοποθετήσεις του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων 

Τρικάλων και του Εργατικού Κέντρου Τρικάλων, έχουν διατυπωθεί καταγγελίες 

εργαζομένων για ζητήματα ασφάλειας στο συγκεκριμένο εργοστάσιο, ενώ αναφέρεται ότι 

από το καλοκαίρι του προηγούμενου έτους διενεργήθηκαν έλεγχοι από αρμόδια κλιμάκια, 

χωρίς ωστόσο τα συμπεράσματα των σχετικών πορισμάτων να έχουν κοινοποιηθεί στους 

εκπροσώπους των εργαζομένων. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

● Ποιοι έλεγχοι υγείας και ασφάλειας στην εργασία έχουν διενεργηθεί από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες στις εγκαταστάσεις της συγκεκριμένης βιομηχανίας κατά τα τελευταία έτη 

και ποιο ήταν το αντικείμενό τους; 

● Ποια ήταν τα βασικά ευρήματα και συμπεράσματα των ελέγχων αυτών και αν 

διαπιστώθηκαν παραβάσεις της νομοθεσίας για την υγεία και την ασφάλεια στην 

εργασία; 

● Σε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, ποια διοικητικά ή άλλα μέτρα ελήφθησαν, 

ποια χρονοδιαγράμματα συμμόρφωσης τέθηκαν και αν ελέγχθηκε η υλοποίησή τους; 

● Για ποιο λόγο, σύμφωνα με τα καταγγελλόμενα, τα πορίσματα των ελέγχων δεν 

κοινοποιήθηκαν στους εκπροσώπους των εργαζομένων; 
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